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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’nün
96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyannca Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafmd

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. - ^ y

an
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17 Mayıs 2024 tarihli ve 32549 sayılT Resmî Gazete’de yayımlanan 2024/7 sayılı
Cumhurbaşkanlığı Genelgesi ile kamu kurum ve kuruluşlannca yeni hizmet binası
kiralanmaması, mevcut hizmet binası kiralamalarının ise belli bir takvim çerçevesinde
ivedilikle sonlandırılması öngörülmüştür. Öte yandan Hazine ve Maliye Bakanlığınca
geliştirilen Tasarruf Tedbirleri Bilgi Sistemi kapsamında kamu idarelerince yapılan veri
girişlerinin takip edildiği anlaşılmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Bakanlığınızın bütçe, muhasebe ve Tasarruf Tedbirleri Bilgi Sistemi kayıtlarına göre;
5018 sayılı Kanuna ekli (I), (II), (III) ve (IV) sayılı cetveller kapsamındaki idareler, 233
sayılı Kanun Hükmünde Kararnameye tabi kamu iktisadi teşebbüsleri, bunların bağlı,
ilgili ve ilişkili kuruluşlan ile 2024/7 sayılı Genelge kapsamında yer alan diğer kamu
kurum ve kuruluşları tarafından kiralanarak kullanılan toplam bina sayısı 17 Mayıs 2024
tarihi itibarıyla ve bu önergenin cevaplanacağı tarih itibanyla kaçtır?

2. Kiralanarak kullanılan bu binaların idare bazında, il bazında ve merkez, taşra ayrımında
dağılımı nedir?

3. 2023, 2024 ve 2025 yıllarında, ayrıca 2026 yılında bu önergenin cevaplandığı tarihe
kadar, söz konusu kamu kurum ve kuruluşlarınca kiralanan binalar için yapılan toplam
kira ödemesi tutarı ne kadardır: bu tutann genel bütçe, özel bütçe, düzenleyici ve
denetleyici kurum bütçesi, sosyal güvenlik kurumu bütçesi, kamu iktisadi teşebbüsü
bütçesi ve diğer kamu kurumu bütçeleri itibarıyla dağılımı nedir?

4. Söz konusu kira ödemelerinin 03.05.50.05 Hizmet Binası Kiralama Giderleri,
03.05.50.06 Lojman Kiralama Giderleri, 03.05.50.14 Eğitim ve Öğretim Tesisleri
Kiralama Giderleri ile bina ve tesis kiralamasına konu diğer ekonomik kodlar itibarıyla
yıllara göre dağılımı nedir?

5. Halen kirada kullanılan her bir bina için ilgili idarenin adı, binanın bulunduğu il ve ilçe,
kullanım amacı, ilk kiralama tarihi, sözleşme süresi, aylık kira bedeli, yıllık kira bedeli,
aidat ve ortak giderler dahil toplam yıllık maliyet nedir?
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6. 17 Mayıs 2024 tarihinden bu yana kaç kiralık hizmet binası için sözleşme sona
erdirilmiş, kaç kiralama yenilenmiş ve kaç yeni kiralama işlemine istisna kapsamında
izin verilmiştir; bunların idare bazında dağılımı ve gerekçeleri nelerdir?

7. 2024/7 sayılı Genelge uyarınca yeni kiralama veya kiralama yenilemesi yapılan
işlemlerde, tahsis edilebilecek Hâzineye ait taşınmaz bulunmadığına ilişkin tevsik kaç
işlem dosyasında yapılmıştır; bu tevsikler hangi usulle ve hangi makam tarafından
gerçekleştirilmiştir?

8. Tasarruf Tedbirleri Bilgi Sistemi kapsamında kira ve taşınmaz verisi girmesi gereken
kaç kamu idaresi bulunmaktadır; bunlardan kaçı düzenli veri girişi yapmakta, kaçı veri
girişi yapmamaktadır?

9. Kamu kurum ve kuruluşlarınca kiralanan binalara ve bu binalar için yapılan kira
ödemelerine ilişkin idare bazlı, il bazlı ve ekonomik kod bazlı güncel verilerin
kamuoyuna düzenli olarak açıklanmasına yönelik bir çalışmanız bulunmakta mıdır?
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